



RENĐŐRKAPITÁNYSÁG  
SZOMBATHELY  
Telefon: 06/94/521-169 BM: 03/26/11-69  
E-mail: szombathelyrk@vas.police.hu



Szám: 18010-891/5/2015.ált.

# BESZÁMOLÓ

SZOMBATHELY MEGYEI JOGÚ VÁROS  
2014. ÉVI KÖZBIZTONSÁGÁNAK HELYZETÉRŐL,  
A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEKRŐL  
ÉS AZ AZOKKAL KAPCSOLATOS FELADATOKRÓL

Előterjesztés

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlésének

2015. június 18-i ülésére

Tisztelt Közgyűlés!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdésének 17. pontja számos feladat között szerepelteti a közreműködést a település közbiztonságának biztosításában. Ezzel összhangban a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8.§ (4) bekezdése határozza meg a rendőrkapitány részére, hogy beszámoljon a település képviselő-testületének a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről és az azokhoz kapcsolódó feladatok végrehajtásáról.

A jogszabályok meghatározzák azokat a közös feladatokat a Rendőrség és a képviselő-testület részére, amelyek eredményeként megteremtik és fenntartják a közbiztonságot az itt élő polgárok, az itt gazdasági tevékenységet folytatók, valamint az ide látogató turisták, továbbá átutazók számára.

A célok megvalósítása szükségessé teszi az Önök részletes tájékoztatását annak érdekében, hogy a közös munkát továbbra is hatékonyan végezhessük.

Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése legutóbb a 2014 májusi ülésén tűzte napirendjére és értékelte Szombathely Megyei Jogú Város 2013. évi bűnügyi és közbiztonságának helyzetét, majd a 227/2014. (V.29.) Kgy. határozatával a 2013. évi bűnügyi és közbiztonsági helyzetről szóló beszámolót elfogadta.

Jelen beszámolómban Szombathely város működési területének 2014. évi kriminalitását, közbiztonsági és közlekedési helyzetét, valamint az ehhez szorosan kapcsolódó rendőri munkát mutatja be.

Rendőrkapitányságunk működési területén – így városunkban is – a közrend kiegyensúlyozott és stabil, a rendőri intézkedések törvényesek, színvonalasak voltak és jól szolgálták a köznyugalmat, a félelemtől mentes életet.

A lakosság, az Önkormányzat és a Képviselő-testület tagjainak bejelentéseit és észrevételeit munkánk során minden esetben a konstruktivitást előtérbe helyezve figyelembe vettük, a szükségessé váló reagálásaink nem maradtak el.

### *I. Szombathely város közbiztonsági helyzetének értékelése*

#### *1. A bűnügyi helyzet bemutatása.*

##### *1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása.*

Városunk – a korábbi évekhez hasonlóan – továbbra is a megye bűnügyileg legfertőzöttebb városa, a megyeszékhelyek közül azonban továbbra is az egyik legbiztonságosabb. A Rendőrségnél használatos statisztikai rendszer, az ENYÜBS országos adatai alapján az ismertté vált bűncselekmények száma Szombathely területén a 2013. évben 2.467 volt, ez a szám minimális, 4,45 %-os emelkedéssel 2014-ben 2.577-re változott. A közterületen elkövetett bűncselekmények száma 684-ről 535-re csökkent (- 21,78 %).

##### *1.2. A regisztrált bűncselekmények százezer lakosra vetített aránya, változása.*

A Rendőrkapitányság illetékességi területén a százezer lakosra vetített bűncselekmények száma a 2014. évben 2.685,9 volt.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén ismertté vált bűncselekmények száma a 2013. évben 2.865 volt, ez a szám 2014-ben 2.965-re emelkedett (+ 3,49 %). A megyében ismertté vált bűncselekmények 52,22 %-át a Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén követték el.

*1.3. A Szombathely város területén regisztrált, kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján).*

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén a bűnözés súlypontja Szombathely városra koncentrálódik. Városunkban a Rendőrkapitányságunk illetékességi területén elkövetett jogsértések 86,91 %-át követték el a 2014. évben, míg a korábbi évben ez a szám 86,11 % volt. Az elmúlt évben a bűncselekmények száma 110-zel több volt, mint az előző évben, ez 4,45 %-os emelkedést jelent.

A kiemelt bűncselekmények száma 1.394-ről 1.589-re emelkedett (+ 13,98 %). A közterületen elkövetett kiemelt bűncselekmények száma azonban 418-ról 307-re csökkent (- 26,55 %).

Városunkban továbbra is magas a testi sértések száma: míg 2013-ban 106 esetben, addig 2014-ben 109 esetben valósult meg testi sértés bűncselekmény, melyből 39 járt súlyos sérüléssel.

Kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény miatt, az előző évhez hasonlóan, öt esetben kellett eljárást folytatnunk.

Városunkban lakik néhány család, ahol rendszeresen a bántalmazások és az erre reagáló rendőri intézkedések. Valamennyi esetben vizsgáltuk és vizsgáljuk a cselekmények kiskorúakra gyakorolt hatását is.

A családon belüli erőszak megakadályozására a tavalyi évben is eredményesen alkalmaztuk az ideiglenes megelőző távoltartás intézményét.

A garázdaság bűncselekmények száma 9,85 %-kal nőtt, abszolút számai a 2013. évben 203, majd a 2014. évben 223 volt. Megjegyezhető, hogy e bűncselekmény elkövetésének alakulása nagyrészt a rendőri aktivitással függ össze, bár itt tetten lehet érni az emberekben felgyülemlett frusztrációt is.

Önbíráskodás bűncselekménynél 66,66 %-os csökkenést tapasztaltunk, a bűncselekményi szám hatról kettőre változott.

Terjesztői magatartással elkövetett kábítószerrel visszaélés miatt a 2013. évben 13, míg a 2014. évben 12 bűncselekmény miatt folytattunk eljárást.

A kiemelten kezelt vagyon elleni bűncselekmények közül a lopások száma 955-ről 1.114-re nőtt, a személygépkocsi-lopások száma négyről háromra csökkent.

A tavalyi év folyamán jelentősen nőtt a zárt gépjármű feltörések száma: míg a 2013. évben 18 ilyen bűncselekmény miatt folytattunk eljárást, addig a 2014. évben 36 esetben valósult meg ez a bűncselekmény.

A vizsgált időszakban 76 esetben tettek feljelentést lakásbetörés miatt Rendőrkapitányságunkon, ez kettő esettel több, mint a 2013-as évi számadat.

Az elmúlt évben 50 %-os emelkedéssel, tizenkét rablás miatt folytattunk nyomozást, míg a 2013. évben nyolc rablás történt. A vizsgált évben minimálisan csökkent a kifosztás bűncselekmények száma, ötről négyre.

Az előző év pozitív változásával ellentétben a zsarolás bűncselekmény számaiban emelkedés következett be 2014-ben. Míg 2013-ban három esetben, addig 2014-ben hat esetben valósult meg ezen bűncselekmény elkövetése.

Rongálás bűncselekmény elkövetése miatt 79 esetben fejeztünk be eljárást 2013-ban, ugyanakkor 2014-ben 76 befejezett eljárás volt ezen bűncselekmény elkövetése miatt. Ez 3,79 %-os csökkenést jelent.

Drasztikus mértékű növekedés (+ 433,3 %) valósult meg az orgazdaság bűncselekmény vonatkozásában. Míg 2013-ban három, addig 2014-ben tizenhat bűncselekményt követtek el Szombathely város területén.

Jármű önkényes elvétele bűncselekmény elkövetése vonatkozásában szintén növekedést tapasztaltunk, négyről tízre emelkedett e bűncselekmények száma (+ 150 %).

*1.4. A Szombathely város területén regisztrált kiemelt bűncselekmények számának alakulása (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján).*

Rendőrkapitányságunk működési területén a 2014. évben nem történt olyan jellegű, illetve súlyú bűncselekmény, vagy bűncselekmény-sorozat, amely a lakosság szubjektív biztonságérzetét jelentősen befolyásolta volna.

*1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények áttekintése (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján).*

A bűnözés összetételében és szerkezetében lényeges változás nem történt az elmúlt időszakban. Az elkövetett bűncselekmények nagy részét továbbra is a vagyon elleni jogsértések teszik ki.

*1.6. Esetlegesen a helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmények nyomozásával összefüggő – személyes adatot nem tartalmazó – nyilvános információk rövid összefoglalása.*

Hatalmas érdeklődést és felháborodást váltott ki a lakosság körében a 2014 nyarán történt csecsemőlopás felderítése, az elkövetők elfogása, illetve a bűncselekmény nyomozása, az elkövetési okok megállapítása.

Továbbra is fontos felhívunk a figyelmet arra, hogy az internet egyre szélesebb körű használatával megszorodtak az internet segítségével elkövetett jogsértések, jellemzően a csalások és a zaklatások.

Idegenforgalmunk, lakosságunk nyugalma feltétlenül megköveteli, hogy a legveszélyeztetettebb területek folyamatos rendőri ellenőrzés alá essenek, aminek eleget is tettünk. Célunk, hogy továbbra is megakadályozzuk az utazó bűnözők tényérését.

## *2. A bűnüldöző munka értékelése.*

### *2.1. A nyomozás-eredményességi mutató alakulása.*

A 2014. évben Rendőrkapitányságunk nyomozáseredményessége az összes általunk regisztrált büntetőeljárásban 58,14 % volt, ami 2,87 százalékpontos javulás az előző évihez (55,27 %) képest.

A megyeszékhelyi rendőrkapitányságok vonatkozásában ezen számadattal a Szombathelyi Rendőrkapitányság az előkelő hetedik helyen végzett. Rendőrkapitányságunk nyomozás-eredményességi mutatója a tizennégy, kiemelten kezelt bűncselekményi kategória vonatkozásában 48 %, mellyel a megyeszékhelyi rendőrkapitányságok között a még előkelőbb második helyen zártuk a tavalyi évet.

### *2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozás-eredményességi mutatója.*

E mutatót a közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozása során 63 %-ról 71,4 %-ra javítottuk.

### *2.3. A Szombathelyi Rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozás-eredményességi mutatójának alakulása.*

A kiemelt bűncselekményi körben a közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozás-eredményességi mutatója 49,6 %-ról 55 %-ra emelkedett.

A testi sértések esetében 85,7 %, a kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény tekintetében a nyomozáseredményesség 55,6 %.

A garázdaság miatt folytatott nyomozások 75,7 %-át, az önbírászkodás miatti nyomozások 66,7 %-át fejeztük be eredményesen.

A terjesztői magatartással elkövetett kábítószerrel visszaélés tekintetében eredményességünk 92,3 %-os.

A lopások miatt indított büntetőeljárások 37,9 %-át, zárt gépjármű feltöréseknél a nyomozások 76,7 %-át, míg a lakásbetörések miatt folytatott nyomozások 23 %-át szintén eredményesen fejeztük be.

Rablás bűncselekménynél 60 %-os, zsarolás bűncselekménynél pedig 57,1 %-os a nyomozás-eredményességi mutatónk.

Kifosztás tekintetében eredményességünk 100 %.

Rongálások tekintetében a nyomozáseredményességünk 30,5 %-os, orgazdaság bűncselekménye esetében 82,4 %-os.

A jármű önkényes elvétele miatt folytatott nyomozások 80 %-át fejeztük be eredményesen.

A büntetőeljárások nyomozásában Rendőrkapitányságunk nélkülözhetetlen segítőtársa a lakosság, az eljárást kezdeményező sértett. Eljárásaink során a sértetti jogok érvényesülésére kiemelt figyelmet fordítottunk és fordítunk.

## *3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok.*

A Közrendvédelmi Osztály szervezeti elemeként működő Szabálysértési Előkészítő Alosztályon a tavalyi év folyamán 693 esetben került elrendelésre szabálysértési előkészítő eljárás. Az eljárások elrendelésére jellemzően lopás (332 eset, 47,9 %), csalás (71 eset,

10,2 %) és rongálás (107 eset, 15,4 %) elkövetése miatt került sor. Ezen szám adatok enyhén emelkedő tendenciát mutatnak az előző évi adatokhoz képest.

Az értékelt időszakban 60 esetben került sor gyorsított eljárás lefolytatására, mely eljárások során 63 személy került szabálysértési őrizetbe jellemzően lopás, illetve garázdaság szabálysértések elkövetése miatt. Az ismeretlen elkövető ellen indult szabálysértési eljárások eredményességi mutatója az értékelt időszakban 39,6 % volt.

A tulajdon elleni szabálysértések kapcsán legtöbb esetben alkalmi lopásokról beszélhetünk, pár száz forintos lopási kárral. Tavaly 17 gyermekkorú és 30 fiatalkorú személlyel szemben indított a Közrendvédelmi Osztály előkészítő eljárását. A Gyermekvédelmi Szolgálattal az Osztály munkatársai napi kapcsolatban állnak, valamennyi esetben megtették a szükséges intézkedéseket.

#### *4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások.*

Szombathely földrajzi, gazdasági és idegenforgalmi helyzetéből adódóan meghatározó szerepet tölt be Vas megye közlekedési helyzetében.

Szombathely város területén a 2014. évben 162 közlekedési baleset következett be. Halálos közúti közlekedési baleset nem történt.

A balesetek súlyossági fokát tekintve a súlyos sérüléssel járt balesetek száma 45 (az előző évhez viszonyítva 11-gyel több), a könnyű sérüléssel járt balesetek száma 117 volt (ez 21 balesetszámmal több, mint a 2013. évben). A bekövetkezett 162 balesetben összesen 186 fő sérült meg.

Állampolgárság tekintetében a bekövetkezett 162 személyi sérüléssel járó balesetet okozók közül ötven voltak külföldiek.

A baleseti okok tekintetében az alábbi strukturális változások történtek.

A gyorshajtás miatti balesetek száma minimálisan csökkent, tizenháromról nyolcra. A kanyarodás szabályainak megsértése miatt 27 esetben történt baleset, ez 28,57 %-os emelkedés a 2013. évi 21 esethez képest.

Az elsőbbségi jog meg nem adása miatti balesetek száma 69-ről 89-ra nőtt. A követési távolság helytelen megválasztása miatt a korábbi hatról nyolcra emelkedett a baleseti szám. Az előzés szabályainak megszegése miatt négy esetben következett be közúti közlekedési baleset.

Műszaki hiba következtében egy baleset történt. A gyalogosok hibája miatti balesetek száma ötről hétre nőtt. A figyelmetlenség miatt bekövetkezett balesetek száma hétről négyre csökkent. Egyéb baleseti ok miatt tavaly 14 esetben történt baleset, szemben a 2013. év nyolcas számadatával.

A 2014. évben Szombathely város területén bekövetkezett balesetek során 107 esetben személygépkocsi-vezető, 14 esetben tehergépkocsi-vezető, egy esetben motorkerékpáros, 25 esetben kerékpáros, hat esetben segédmotor-kerékpáros, hét esetben gyalogos, egy esetben egyéb gépjármű, további egy esetben pedig autóbusz-vezető hibája került megállapításra.

A bekövetkezett 162 sérüléssel járó közúti balesetet okozó közül hét fő volt ittas. A balesetet okozók 4,32 %-a volt ittas, ez pozitív változás az előző év adatához viszonyítva.

A közlekedési szakszolgálati tevékenységünk szolgáltató jellege megvalósult, a gyors reagáló képességünk mindenkor biztosított volt. Intézkedéseink szakszerűek, kultúráltak, kellően differenciáltak és panaszmentesek voltak.

#### *5. Az illegális migráció helyzete.*

Az illegális migráció a Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területéhez tartozó határszakaszon emelkedett a 2013. évihez képest. A 2014. évben 24 esetben 172 szír, 28 afgán, 9 pakisztáni, 9 iraki, 7 szomáliai, 3 jemeni, 3 szudáni, 3 eritreai, 2 iráni állampolgárt, illetve öt embercsempészt fogtak el kollégáink. Az elfogásokra jellemzően az államhatár közelében lévő településeken került sor. Szombathely város területén jellemzően a vasútállomáson, illetve annak környékén történik a migránsok elfogása. Az elrendelt idegenrendészeti eljárások során a migránsok minden esetben menekültként történő elismerésüket kérték.

Az elfogások kapcsán megállapítható volt, hogy a migráció fő iránya ezekben az esetekben Ausztria volt, ahol a menekültek részére nyújtott szociális juttatások igen előnyösek. A „klasszikus” gyalogos illegális határátlépés Rendőrkapitányságunk illetékességi területének határszakaszán nem volt jellemző, a migránsok minden esetben embercsempész segítségével érkeztek a megyébe.

A meghallgatások során az elfogottak nem tudtak, vagy nem akartak információt adni arra vonatkozóan, hogy kivel, hogyan és mikor jutottak az elfogásuk helyszínéig.

Az osztrák rendészeti szervekkel az együttműködésünk nagyon intenzív volt, így minden alkalommal szinte azonnal értesítést kaptunk az általuk történt elfogásokról.

Az illegális migráció visszaszorítása érdekében az előzetes terveknek megfelelően a vizsgált időszakban is végrehajtottuk és a továbbiakban is végrehajtjuk a kompenzációs ellenőrzéseket, valamint folyamatosak voltak és jelenleg is folyamatosak az osztrák-magyar közös járőrszolgálatok is.

#### *6. A határrendészeti tevékenység helyzete.*

A Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén egy volt határátkelőhely (Bucusu), egy kis határátkelő (Szentpéterfa) és számos határátlépési pont található. A határforgalom jelentős részét az Ausztriában munkát vállaló napi ingázók tették ki a vizsgált időszakban. A határátlépési pontokon legfőképpen a szomszédos országban rokoni kapcsolattal rendelkező helyi lakosság közlekedett, illetve a borospincék térségében (Vaskeresztes, Felsőcsatár) a pincetulajdonosok, borkedvelők lépték át az államhatárt.

A schengeni csatlakozást követően a határforgalom folyamatos ellenőrzése megszűnt, arra csak szűrőpróbaszerűen, illetve a tervezett akciók keretében került sor az értékelt időszakban.

Az erők, eszközök függvényében további ellenőrzéseket hajtottunk és hajtunk végre Szombathely város elkerülő útszakaszain és főútjain, a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság Rendészeti Igazgatóságának szervezeti elemeként működő Vasúti Alosztály munkatársaival együttműködve.

## *II. A Szombathelyi Rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azokkal kapcsolatos feladatok*

### *1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága.*

Az értékelt időszakban a közterületi jelenlét mértéke az elmúlt évekhez képest nem mutat jelentős változást. Biztosítottuk a meghatározott időszakokban a mozgóóri szolgálatot, a reagáló járőrök esetében pedig átlagosan kettő, a frekventált időszakokban három járőrpárt vezényeltünk közterületi szolgálat ellátására. Ezen szolgálatellátásunkat csak önkormányzati támogatással, az úgynevezett „19 megyés” túlórák, illetve az e-útdíjas túlórák pénzben történt megváltásával tudtuk biztosítani.

A közrendvédelmi szolgálatteljesítés színvonala megítélésünk szerint emelkedő tendenciát mutat. Közterületi intézkedéseink fajsúlyosabbak lettek, a Közrendvédelmi Osztály reagáló képessége az értékelt időszakban emelkedett. A reagáló képesség szinten tartása ugyanakkor áldozatokkal is járt, hiszen az állomány leterheltsége növekedett.

Intézkedési aktivitásunk legjelentősebb eredménye, hogy Szombathelyen az értékelt időszakban jelentősen csökkent a közterületen elkövetett kiemelt bűncselekmények száma, illetve a bűncselekményt elkövetők jelentős részének elfogását és előállítását az elkövetést követően nagyon rövid időn belül sikerült realizálnunk.

Rendszeresen értékeltük Rendőrkapitányságunk illetékességi területének bűnügyi és közbiztonsági helyzetét, melynek alapján a veszélyeztetett helyek és időszakok figyelembe vételével terveztük a szolgálat szükség szerinti megerősítését, amihez hozzájárultak a körzeti megbízottaink is.

A külföldiek és a turisták által látogatott területeken a rendőrségi jelenlétet igyekeztünk folyamatos jelleggel fenntartani.

Ezekben a helyeken több esetben kerültek szervezésre akciók, fokozott ellenőrzések abból a célból, hogy a felbukkanó bűnözőket, bűnözői csoportokat kiszűrjük, távol tartsuk.

### *2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata, a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések, vagy azok körének megjelölése.*

Szombathely város területén a közterületek, közösségi életterek és nyilvános helyek közrendje, közbiztonsága szilárd. A közterületen az állandó rendőri jelenlét biztosított. A szolgálatot ellátó rendőri állomány intézkedési készsége és aktivitásuk színvonala az elvárásoknak és a követelményeknek megfelelő. A bejelentésekre az azonnali reagáló képesség a Rendőrkapitányság teljes illetékességi területén minden esetben biztosított volt.

Az egyenruhás állomány intézkedéseként az értékelt időszakban Rendőrkapitányságunk illetékességi területén 587 fő elfogására, 755 fő előállítására, illetve 643 fő elővezetésére került sor.

Munkatársaim 383 büntető és 1.574 szabálysértési feljelentést tettek, 2.187 esetben került sor helyszíni bírság kiszabására, továbbá 193 esetben alkalmaztak pozitív eredményű alkoholszondás ellenőrzést.



A heti esemény- és szolgálatkoordinációk végrehajtásával tovább növeltük a közterületi szolgálat szervezetségének színvonalát. Minden esetben figyelembe vettük a frekvenciát időszakok és területek lefedettségét. Szükség esetén megerősítő erőket igényeltünk a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság és a Készenléti Rendőrség állományából. Reagáló képességünket – ennek is köszönhetően – szinten tartottuk. A közbiztonsági, bűnügyi elemzések alapján a közterületre célirányosan vezényelt állomány intézkedési aktivitása megfelelő volt a vizsgált időszakban.

A parancsnoki állomány pontos, tudatos szolgálatvezénylési tevékenysége és a koordinációk pozitív hatása kimutatható a szervezetségben és az eredményességben is.

Megállapítható, hogy a rendőri intézkedések Rendőrkapitányságunkon jog- és szakszerűek. A kényszerítő eszközöket a Rendőrségről szóló törvényben és a Szolgálati Szabályzatban előírtak szerint alkalmaztuk. A kivizsgálásokat a parancsnokok minden esetben elvégezték.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság a Készenléti Rendőrség állományát leginkább a különböző sport- és egyéb nagyszabású rendezvények biztosításához igényelte.

*3. A tizenkilenc megyére kiterjedő, huszonnégy órás közterületi jelenléteket biztosító, úgynevezett „19/24 program” végrehajtásának tapasztalatai.*

A „19/24 program” végrehajtása 2014. július 1-jével indult Rendőrkapitányságunk illetékességi területén. A program keretében Szombathely városban huszonnégy órás lefedettséggel, Vép városban tizenkét óránként visszatérő, míg a többi harmincnegy településen háromnaponta visszatérő ellenőrzéseket végzünk.

A program végrehajtásába bevonásra került a teljes közrendvédelmi, közlekedésrendészeti, bűnügyi és igazgatásrendészeti állomány.

A programban meghatározott feladatok maradéktalanul végrehajtásra kerültek. A program indulásakor a polgármesterekkel és a jegyzőkkel a kapcsolatfelvétel megtörtént, részükre a tájékoztatást megadtuk, illetve a települések veszélyeztetettségével kapcsolatosan véleményüket kikértük. A bűnügyi és a közbiztonsági helyzetnek megfelelően, illetve a polgármesterek véleménye alapján, megszervezésre került a települések ellenőrzése. A településeken a polgármesterekkel, a jegyzőkkel, az iskolaigazgatókkal, a postásokkal, a falugondnokokkal és a lakossággal folyamatosan tartottuk a kapcsolatot. A polgármesterektől és a lakosságtól a programmal kapcsolatban mindenhol pozitív visszajelzés érkezett.

*4. A rendezvénybiztosítások.*

Az egészséges kockázatvállalás jegyében a vizsgált időszakban csökkentettük a rendezvénybiztosításokra felhasznált óraszámot. A csökkentés ellenére a rendezvények biztonsága, a résztvevők szubjektív biztonságérzete nem romlott, a rendezvények rendőri biztosítását sikerült az elvárásoknak megfelelően végrehajtanunk. A rendezvénybiztosítások során a csapaterős tevékenységet minden esetben szakszerűen, pontosan és fegyelmezetten hajtotta végre a biztosításban részt vett személyi állomány.

A rendezvények rendjét, biztonságát felügyelő magánbiztonsági szolgálatokkal az együttműködésünk jó volt.

A biztonsági szolgálatok állományában dolgozók képzettségének hiánya miatt intézkedést nem kellett kezdeményeznünk, munkájukat mindig megfelelő színvonalon, határozottan látták el, segítséget a rend fenntartásához a rendőri erőktől nem kértek.

Az 1989. évi III. törvény hatálya alá tartozó rendezvények elbírálásánál a normákban meghatározott előírásokat betartottuk. Az értékelt időszakban is jelentősnek volt mondható a Közrendvédelmi Osztály ilyen irányú tevékenysége. A gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá eső rendezvények biztosítása során jogszerűtlen, szakszerűtlen rendőri tevékenységet nem tapasztaltunk.

A vizsgált időszakban a jelentősebb csoportokat, tömegeket vonzó rendezvények biztonsága, rendőri biztosítása megfelelő volt.

A 2014. év jelentős eseménye volt a Szentivánéji Vigasságok, a Savaria Történelmi Karnevál, a karácsonyi és szilveszteri bevásárló-, illetve ünnepi szezon, a különböző futóversenyek, a labdarúgó- és kosárlabda-mérkőzések. A rendezvények biztosítását a társszervekkel, a Polgárőrség tagjaival közösen hajtottuk végre.

*5. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok.*

A védelmi igazgatás területén részt vettünk a Rendőrkapitányság területét érintő, természeti eredetű veszélyek kezelésében, elhárításában. Rendőrkapitányságunk rendelkezik a védelmi igazgatási feladatok ellátásához szükséges tervekkel, amelyek naprakészek és alkalmazhatóak. A közigazgatási szervek veszélyhelyzet-kezelési gyakorlataiban közreműködtünk. A Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel egy esetben hajtottunk végre közösen veszélyhelyzet kezelésével kapcsolatos gyakorlatot.

A 2014. év folyamán Szombathely Petőfi-telep városrészén a belvízhelyzetből adódó, a Rendőrségre háruló feladatainkat végrehajtottuk.

Az utcán élő, veszélyeztetett helyzetben lévő hajléktalan emberek számára szükséges egészségügyi és szociális ellátás biztosítására megkötött együttműködési megállapodásban foglaltakat teljesítettük.

Közterületi szolgálatellátásunk során több ittas, a kihülés veszélyének kitett személy biztonságba helyezésére intézkedtünk.

*6. A körzeti megbízotti státusok feltöltöttsége és a körzeti megbízottak tevékenységének értékelése.*

A Szombathely város területén lévő három körzeti megbízotti státus folyamatosan betöltött volt és állandó létszámmal működött 2014-ben.

A körzeti megbízotti szolgálat által lefolytatott, ügynevezett ismeretlen elkövetős büntetőeljárások nyomozási eredményessége az értékelt időszakban 27,48 % volt, ami hasonló eredmény az előző év eredményéhez.

Körzeti megbízottainknak a bűnügyi, nyomozási munka elvégzése mellett szerteágazó feladatrendszernek kellett megfelelniük. Részt vettek csapatszolgálati feladatokban, a sportról szóló törvény és gyülekezési jogról szóló törvény hatálya alá tartozó rendezvények biztosításában, valamint biztosítási feladatokat láttak el a Szombathely város életében jelentőséggel bíró kulturális rendezvényeken, továbbá bűnügyi és általános megkereséseket teljesítettek, kézbesítéseket hajtottak végre, tartózkodási helyeket kutattak fel, állapítottak meg. Közrendvédelmi járóri feladatokat láttak el, bűnügyi helyszíni szemléket hajtottak végre, halaszthatatlan nyomozási cselekményeket végeztek.

Legfontosabb feladatként meg kellett felelniük illetékességi területükön a polgármesterek és az önkormányzatok elvárásainak.

Közös szolgálatot teljesítettek polgárőrökkel, erdészekkel. Kapcsolatot tartottak a vadászokkal, a településőrökkel, illetve a területükön lévő gazdasági, szociális intézmények vezetőivel.

A velük szemben támasztott elvárásoknak az értékelt időszakban körzeti megbízottaink megfeleltek, munkájukkal hatékonyan hozzájárultak a Közrendvédelmi Osztály eredményeinek eléréséhez.

A lakosság részéről panasz, elmarasztaló bejelentés nem érkezett munkájukkal kapcsolatban. Megítélésünk szerint a kialakított kapcsolatok jól működnek. A körzeti megbízottak területüket, az ott lakókat, a gazdasági tevékenységet folytatókat, az iskolákat és az intézményeket ismerik, problémáikat kezelik, velük együttműködnek.

#### *7. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése.*

A Rendőrkapitányságunkat érintő ügyeleti tevékenységet megyénkben a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság Tevékenység-irányítási Központja vette át, közvetlen kapcsolatot tartva a közrendvédelmi osztályvezető közvetlen alárendeltségébe tartozó szolgálatirányító parancsnokokkal. Megítélésünk szerint a reagáló képességünk maradéktalanul biztosított volt a Tevékenység-irányítási Központ működése által.

Minden napszakban teljesít szolgálatot szolgálatirányító parancsnok, aki folyamatosan végzi a közterületi állomány eligazítását, beszámoltatását, ellenőrzését, segítségét és helyszíni irányítását.

#### *8. Az igazgatásrendészeti tevékenység.*

Rendőrkapitányságunk Igazgatásrendészeti Osztálya 1.987 szabálysértési eljárást folytatott le a 2014. évben, ami 18,36 %-kal kevesebb az előző évi 2.434 szabálysértési eljárásnál.

A szabálysértési eljárások a 2010. év óta tartó folyamatos csökkenésének egyik fő oka a Közterület–felügyelet által küldött, ismeretlen személlyel szemben tett feljelentések számának jelentős csökkenése, valamint az, hogy a törvényi változások miatt egyes szabálysértések a közigazgatási bírságolás hatálya alá kerültek.

Az értékelt időszakban új feladatként jelentkezett a segélyhívó számok rendeltetéstől eltérő igénybe vétele szabálysértések elbírálása.

A Szombathelyi Hívásfogadó Központtól 2014. május 27. napjától kezdődően negyvenöt, ismeretlen személlyel szemben tett feljelentés érkezett a Szombathelyi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályához.

Ezen eljárások lefolytatása hosszabb időt vesz igénybe, hiszen a hatásköri és illetékességi szabályok szerint az ország különböző pontjairól a szombathelyi központba érkező, rendeltetéstől eltérő igénybe vétel esetén a Szombathelyi Rendőrkapitányság az illetékes az ügyek elbírálására.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osztályához, mint I. fokú szabálysértési hatóságához érkezett balesetes ügyek száma a 2013. évhez képest 18,6 %-os csökkenést mutat. Az anyagi káros balesetek száma 35,5 %-kal csökkent, azonban a személyi sérüléssel járó balesetek száma 11,68 %-kal emelkedett.

A helyszíni bírságok végrehajtási eljárásának lefolytatása jelentős leterheltség az Igazgatásrendészeti Osztály munkatársai számára, hiszen minden évben ezer darab feletti számban kerülnek iktatásra ügyek, jelenleg is 578 ügy van folyamatban. Az időszerűségi mutató a meghallgatásos ügyeknél 36 nap volt a 2014. évben indított ügyek tekintetében. A célkitűzést sikerült teljesíteni, hiszen az év végén a szüneteltetéssel csökkentett eljárási napok száma 33,1 nap (szüneteltetés nélkül számítva 36,5 nap) volt.

A 2014. évben a bíróságra felterjesztett kifogások megszüntetésének aránya 5,88 % volt, mely alatta van a meghatározott 10 %-os értéknek.

A lőfegyver-ügyintézés során összesen 442 kérelmet (új kérelmek és egyéb fegyverbejegyzések: egészségügyi érvényesség, európai tartási engedély, tárolóhely változása) nyújtottak be hatóságunkhoz, ebből a lőfegyver megszerzésére irányuló kérelmek száma 131 volt.

A személy- és vagyonvédelmi, valamint magánnyomozói tevékenység engedélyezése tárgyában beadott kérelem a 2014. évben összesen 164 volt, melyből személy- és vagyonőri, valamint magánnyomozói igazolványt 142 esetben, illetve működési engedélyt vállalkozások részére 22 esetben adtunk ki.

A 2014. évben a polgári célú pirotechnikai tevékenységekről szóló 173/2011. (VIII.24.) Korm. rendelet 81.§ (4) bekezdése alapján forgalmazásra vonatkozó egy új bejelentés érkezett hatóságunkhoz.

Figyelmeztető jelzés engedélyezése tárgykörben az értékelt időszakban három darab első engedélyes, illetve négy darab új kérelem érkezett hatóságunkhoz, mely kérelmek megfeleltek a 12/2007. (III.13.) IRM rendeletben meghatározott feltételeknek.

A vizsgált időszakban a Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén idegenrendészeti ügyintézés, illetve idegenrendészeti eljárást hét esetben (két afgán, négy szír, egy iraki, hét iráni és egy koszovói állampolgárral), összesen tizenöt személlyel szemben végeztünk.

## *9. A bűn- és baleset-megelőzés.*

### *9.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai.*

A Rendőrkapitányság minden szervezeti eleme kiemelt figyelmet fordít a hatáskörébe tartozó rendőrszakmai alapfeladatainak ellátása mellett a bűnmegelőzési tevékenységre.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén 2013. szeptember 1-jével elindult bűnmegelőzési tanácsadói tevékenységet a 2014. évben is folytattuk. Bűnmegelőzési tanácsadóink rendszeres kapcsolatot tartanak az ifjúságvédelemmel foglalkozó szervezetekkel, többek között a Járási Gyámhivatallal, a Vas Megyei Területi Gyermekvédelmi Szakszolgálattal, valamint a Gyermekjóléti Szolgálattal.

A programba bekapcsolódott iskolákban rendszeres a rendőri jelenlét, az iskolák életében a bűnmegelőzési tanácsadók aktívan részt vettek és részt vesznek. Folyamatos, aktív jelenlétüknek köszönhetően az elfogadottságuk erősödött. A bűnmegelőzési tanácsadók valamennyi érintett iskolában az első félév során az összes osztályba legalább egyszer eljutottak bűnmegelőzési, vagy bemutatkozó óra keretében.

### *9.2. A gyermek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése.*

A Szombathelyi Rendőrkapitányság állományában rendelkezünk bűn- és áldozatvédelmi tevékenységet folytató, bűnügyi szakterületen dolgozó munkatárssal, aki a gyermekkorúakat érintő bűncselekmények nyomozását is végzi.

Munkája során a DADA és az Ellen-szer programot is oktatja. Az osztályfőnöki órák keretén belül felvilágosítással szolgált és szolgál a gyermekek és a szülők részére is.

Az áldozatvédelem és az áldozatok segítése mind rendőr-kapitánysági szinten, mind a Rendőrség egész tevékenysége szempontjából kiemelt feladat, mely nagyban befolyásolja a Rendőrség általános megítélését.

A nyomozó hatóság a fiatakorúakkal, illetve a gyermekkorúak sérelemére elkövetett cselekményekkel kapcsolatban együttműködési kötelezettségének eleget téve folyamatos kapcsolatot tart a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermekjóléti Szolgálattal.

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén a Gyermekjóléti Szolgálattal folyamatos ifjúságvédelmi akciók kerülnek végrehajtásra, a szórakozóhelyek visszatérő ellenőrzésével nemcsak felfedjük, de meg is előzzük a fiatakorúak sérelemére elkövetett bűncselekményeket.

Az iskolák felkérése alapján minden esetben tájékoztatást adtunk mind az általános, mind a középiskolákban a bűnmegelőzési tanácsadókon keresztül.

### *9.3. A családon belüli erőszak helyzete, az áldozatvédelem.*

Az előző évek tapasztalatai alapján a vizsgált időszakban is elmondható volt, hogy van néhány – elsősorban nehéz élethelyzetben lévő – család, ahol rendszeresek a bántalmazások és az ezekre reagáló rendőri intézkedések. Ezekben az esetekben a családon belüli erőszak megakadályozására az illetékes szervvel a szükséges intézkedéseket megtettük.

Illetékességi területünkön a 2014. évben 29 esetben intézkedtünk családon belüli erőszak miatt.

Rendőrkapitányságunk vonatkozásában a 2014. évben családi erőszakkal kapcsolatba hozhatóan testi sértés, magánlaksértés, kiskorú veszélyeztetése, tartási kötelezettség elmulasztása, garázdaság és zaklatás bűncselekmények elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indult büntetőeljárás.

A cselekmények elkövetői általában házastársi, vagy élettársi viszonyban álltak egymással. Az elkövetők többsége a családból kikerülő férfi házastárs, élettárs volt.

A családon belüli erőszak körébe tartozó jogsértő cselekmények sértettjei többnyire azon személyek, akik közvetlenül a cselekménnyel összefüggésben testi, érzelmi, vagyoni sérelmet szenvednek.

Ezen cselekmények bekövetkezésének oka a családi jogállás változása, azaz a válófélben lévő családok, illetve egymással élettársi kapcsolatban élők különválása. Több esetben tipikusan jellemző, hogy a garázdaság és a testi sértés, valamint a kiskorú veszélyeztetése cselekményeket a tettesek általában ittas állapotban, alkohol hatása alatt követik el. Az elkövetők személye tanulmányozásra kerül annak tisztázása érdekében, hogy veszélyes lehet-e a környezetére, fennáll-e újabb családon belüli erőszak elkövetése. Amennyiben intézkedés szükséges, abban az esetben a nyomozó hatóság azonnal intézkedik a bűnügyi távoltartás jogintézményének alkalmazására.

#### *9.4. A kábítószer-prevenció helyzete.*

Osztályfőnöki óra keretében előadások tartására került sor a középfokú tanintézetekben a kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményekről, a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnügyi Osztályának Bűnmegelőzési Alosztályától kapott bemutató táska és videók felhasználásával. A prevenció érdekében következetesen oktatjuk a DADA, az Ellen-szer és a Megóvlok programokat.

„A szülők és a családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” elnevezésű programterv keretében Rendőrkapitányságunk illetékességi területén a programba bekapcsolódott iskolákkal folyamatos és szoros kapcsolatot alakítottunk ki. A drogprenvenációs összekötői feladatokat ellátó kolléga már több szülői értekezleten részt vett megelőző, felvilágosító munkát végezve.

#### *9.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a Városi Baleset-megelőzési Bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása.*

A Bizottság a 2014. évi tevékenységét a munkaprogramjában rögzített célkitűzések megvalósítása érdekében végezte.

A Városi Baleset-megelőzési Bizottság integrálódott a Vas Megyei Baleset-megelőzési Bizottságba, így külön költségvetéssel nem rendelkezett. A kapott feladatokat munkatársaik minden esetben maradéktalanul elvégezték.

### 9.6. „Az Iskola Rendőre” program értékelése.

A Szombathelyi Rendőrkapitányság területén 2013. szeptember 1-jétől három bűnmegelőzési tanácsadó tevékenykedik. A 2014. szeptember havi adatok szerint a programban közvetlenül 3.804 diák került megszólításra.

Az elmúlt évben a bűnmegelőzési tanácsadók – az együttműködési megállapodások módosításával – tevékenységüket kiterjesztették a Hevesi, a Hollán Ernő, valamint a Berzsényi Dániel Kollégiumra is. Ezen kollégiumokban fogadóórák tartásával, valamint a diákokkal történő kötetlen beszélgetések során alakították ki, illetve mélyítették el kapcsolataikat a diákokkal, az Orlay Szakközépiskolában pedig osztályfőnöki órák megtartásával vették ki részüket az egyéb bűnmegelőzési tevékenységből.

Az ifjúságvédelemmel foglalkozó, velük folyamatos kapcsolatot tartó szervezetek körét az elmúlt évben kibővítették az SRT Logó Ifjúsági Szolgálattal, a Nevelési Tanácsadó szakpszichológusaival, valamint a Vas Megyei Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal.

A 2014. évben a bűnmegelőzési tanácsadók az iskolák életének fontos részét képezték, az intézményekben zökkenőmentesen voltak jelen. A kialakult jó kapcsolatnak köszönhetően, a tanácsadók rendszeresen – a tantestületek meghívására – részt vettek a jelentősebb iskolai rendezvényeken, így például a szalagavató ünnepeken, a különböző megemlékezéseken és egyéb ünnepeken, továbbá a tantestületi rendezvényeken.

A szülőkkel történő kapcsolatfelvétel elősegítése érdekében a bűnmegelőzési tanácsadók 2014 szeptemberében valamennyi érintett iskola 9. osztályos diákjai szüleinek megtartott szülői értekezleteken részt vettek, ismertették a program célját, az eddig elért eredményeket. Azon iskolákban, ahol ez együttműködési megállapodásban rögzítésre került, részt vettek a szülőknek megtartott fogadóórákon is.

Az iskolákban rendszeressé vált az osztályfőnöki órákon való jelenlét. Az osztályfőnöki órák témái elsősorban a kábítószerrel, az internet használatával, az agresszióval, valamint a diákcsíny és a bűncselekményi kategória elhatárolásával voltak kapcsolatosak. Az értékelt időszak során a tanácsadók 196 tervezett osztályfőnöki órát tartottak, ezen kívül 13 esetben – külön felkérésre – tartottak valamely eseményre, vagy problémára reagálva rendkívüli osztályfőnöki órát is.

Különböző, iskolán kívüli programokat is szerveztek a tanácsadók, melyek keretében öt esetben a rendőrségi objektum megtekintésére, hat esetben börtönlátogatásra, valamint négy ízben bírósági tárgyalás megtekintésére vitték a diákokat. Fontos megemlíteni ugyanakkor azt is, hogy a Szombathelyi Élelmiszeripari és Földmérés Szakképző Iskola és Kollégiumban tizenhét fővel rendészeti szakkör indult, melynek keretében a diákok jobban megismerhetik a Rendőrség felépítését, tevékenységét, az itt dolgozó kollégákat.

Az állandó időpontokban tartott fogadóórák keretében összesen 124 diák kereste meg a tanácsadókat különböző problémákkal, jellemzően a Facebook-on történő zaklatással, valamint az egyes rendőrségi eljárásokkal kapcsolatosan, melyek esetében a diákok részére a kellő felvilágosítást megadták. Tanárok negyvennyolc, míg szülők tizenegy esetben keresték meg a tanácsadókat. A jelzések alapján a szükséges segítséget, illetve a kellő felvilágosítást az érdeklődők részére megadták, az elvárt intézkedéseket kollégáink minden esetben megtették.

A tanácsadók jelzései alapján a 2014. évben hat esetben indult büntetőeljárás: két esetben vagyon elleni, két esetben kábítószerrel, míg egy-egy esetben szexuális erőszak, illetve internettel kapcsolatos bűncselekmény elkövetésének gyanúja miatt. Ugyancsak a tanácsadók jelzése alapján egy esetben került sor három fővel szemben az iskolákban azonnalos rendőri intézkedés bevezetésére.

Az iskolákban elkövetett fegyelemsértések miatt hét esetben vettek részt a tanácsadók esetmegbeszéléseken. Ezek során bűncselekmény gyanúja nem merült fel.

Az iskolákból kapott visszajelzések alapján minden intézményben továbbra is hasznosnak tartják a bűnmegelőzési tanácsadók tevékenységét. Tevékenységüket pozitívan, jelenlétüket segítségként értékelik. Az iskolákat érintő tevékenységeken túl, a bűnmegelőzési tanácsadók részt vesznek az új, szülőknek szóló drogpreevenációs programban, melynek során a Szombathelyi Rendőrkapitányság illetékességi területén több esetben szerveztek fórumokat, szülői értekezleteket az érintett szülőknek.

A nyár folyamán ifjúságvédelmi, bűnmegelőzési akciókban vettek részt, portyaszolgálatot láttak el, ellenőrizték a fiatalok által látogatott és bűnügyi szempontból frekventált helyeket.

## *10. Együttműködés.*

### *10.1. A helyi önkormányzattal folytatott együttműködés.*

Szombathely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalával, valamint a Képviselő-testülettel az együttműködésünk jónak volt értékelhető.

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata 2014-ben, az előző évekhez hasonlóan összesen 10.000.000,- Ft összegű anyagi támogatást nyújtott Rendőrkapitányságunk számára, mely támogatási összegből szabadidős rendőrök közterületi szolgálatának pénzbeli megváltása történt.

Szombathely Megyei Jogú Város polgármesterével kapitányságvezetőként rendszeres kapcsolatot tartottam, a jegyzővel, valamint a szakigazgatási szervek vezetőivel Rendőrkapitányságunk illetékes vezető munkatársai negyedévente koordinációs megbeszéléseken vettek részt.

Rendszeresen eleget tettünk az Önkormányzat, valamint a Képviselő-testület tagjai által szervezett lakossági fórumokra szóló meghívásoknak.

A 2014. évben is részt vettünk a Szombathelyi Rendőrkapitányság tevékenységéhez támogatást nyújtó bizottságok munkájában. A Bűnmegelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottság munkájában Rendőrkapitányságunk három fővel vesz részt.

### *10.2. A helyileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés helyzete.*

A Szombathelyi Járásbírósággal és a Szombathelyi Járási Ügyészséggel napi munkakapcsolatban állunk, az együttműködés során esetlegesen felmerült problémákat, nézeteltéréseket igyekeztünk közösen megoldani, egymás tevékenységét segíteni. Rendőrkapitányságunk osztályai mind a Járásbírósággal, mind a Járási Ügyészséggel jó kapcsolatot alakítottak ki, illetve tartanak fenn.



Az Ügyészség részéről a szakmai felügyelet folyamatos, ami nagymértékben elősegíti a hatékony és eredményes nyomozási és vizsgálati munkát.

*10.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés helyzete.*

A Szombathelyi Rendőrkapitányság az oktatási intézményekkel elsősorban a bűnmegelőzési tanácsadókön keresztül tartja a kapcsolatot. Az iskolák részéről érkező jelzések esetén a szükséges intézkedéseket megtettük és megtesszük.

Az egyházak képviselői a Járási Közbiztonsági Egyeztető Fórumra minden esetben meghívót kapnak. Rendőrkapitányságunk állománya – a megkeresések alapján – az egyházi ünnepek alkalmával, a körmenetekkor biztosítja azok zavartalan lefolyását, a forgalom irányítását, valamint a személy- és vagyonbiztonságot.

*10.4. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött együttműködési megállapodások száma, ellátott közös szolgálatra vonatkozó adatok.*

Rendőrkapitányságunk folyamatos együttműködést tart fenn a polgárőrsegekkel. Működési területünkön tizenegy polgárőr szervezettel van a Vas Megyei Rendőr-főkapitányságnak együttműködési megállapodása, melyek alapján rendszeres jelleggel hajtottunk végre közös közterületi szolgálatot.

A helyi polgárőr egyesületek vezetőivel az illetékes körzeti megbízottak folyamatos kapcsolatot tartottak, illetve tartanak.

*10.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés.*

Munkánk során – aláírt együttműködési megállapodás alapján – rendszeres kapcsolatot tartottunk a Szombathelyi Közterület-felügyelet munkatársaival, akikkel szolgálatellátásunk folyamatos volt.

Napi kapcsolatot tartottunk a Szombathelyi Katasztrófavédelmi Kirendeltség munkatársaival is.

A korábban kialakított nemzetközi rendőri és egyéb vonatkozású kapcsolatainkat is igyekeztünk ápolni, több alkalommal folytattunk egyeztetést az osztrák kollégákkal.

### *III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra*

A 2014. évet értékelve megállapítható, hogy a meghatározott feladatokat végrehajtottuk, kitűzött céljainkat teljesítettük.

Hatékony szolgálatszervezéssel biztosítottuk a települések közbiztonságának fenntartását az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló jogsértések elleni eredményes fellépés érdekében. Bűnügyi szempontból elmondható, hogy szervezett bűnözői csoportok nincsenek és nem is alakultak ki területünkön.

Illetékességi területünk közbiztonsága továbbra is szilárd. Nincsenek jelen az állampolgárok biztonságérzetét romboló szélsőséges, brutális cselekmények. Sikerült a korábbi éveknek megfelelően az országos átlagnál magasabb szintű közbiztonságot fenntartanunk, biztosítanunk az illetékességi területünkön élők és az ide érkezők számára.

A lakosság megítélése a közterületi szolgálati ágat és a Rendőrség egészét illetően az értékelt időszakban nem változott.

Közlekedésbiztonsági helyzetünk a személyi sérüléssel járó balesetek számában – erőfeszítéseink ellenére – a súlyos, illetve a könnyű sérüléssel járó balesetek számának emelkedése okán romlást mutat.

A 2014. évi országgyűlési képviselői, az európai parlamenti és az önkormányzati képviselői választások lebonyolításában, illetve azok biztosításában sikeres részt vettünk.

A bűnügyi tevékenység értékelésére szolgáló statisztikai mutatók nagy része az előző évihez képest javulást mutat.

A vizsgált időszak eredményeinek elérésében, az előző időszakhoz viszonyított mérőszámok javulásában nagy szerepe volt a következetes vezetői tevékenységnek, valamint a fiatal állomány nagy munkabírásiának. Megítélésünk szerint a jelenlegi állomány megfelelő motiváció mellett, a gyakorlat megszerzése és elmélyítése esetén alkalmas az elért eredmények megtartására, javítására, a feladatok még magasabb szintű ellátására. A vezetői állományt képesnek tartom a további jó színvonalú munkavégzés biztosítására.

Tisztelt Közgyűlés!

A jövőre vonatkozó kiemelt céljaink a következők:

- az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni hatékony fellépés biztosítása, a településeken a közterületi térfigyelő rendszerek fejlesztéséből adódó lehetőségek kihasználása;
- a lakótelepek, a Fő tér és a piac területén a demonstratív, preventív jellegű közterületi jelenlét növelése;
- a jelentős tömegeket vonzó kulturális és sportrendezvények szakszerű biztosításának végrehajtása;
- a büntetőeljárások és a szabálysértési eljárások lefolytatásának további gyorsítása, az eredményes befejezések arányának növelése;
- a nyomozás-eredményességi és a felderítési mutató javítása a kiemelt bűncselekmények vonatkozásában, különösen a rablások és a lakásbetörések tekintetében;
- törvényes, eredményes és hatékony fellépés a bűncselekményeket elkövetőkkel szemben;
- a bűnmegelőzési módszerekkel történő intenzív fellépés az időskorúak sérelmére elkövetett bűncselekmények megelőzése és megakadályozása érdekében;
- az erők és eszközök összehangolt alkalmazásával, a polgárőr egyesületek, valamint az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervezetekkel és személyekkel történő hatékony együttműködéssel a települések és a külterületek közbiztonságának további erősítése;
- a közlekedésbiztonság területén elért eredmények megtartása, a közlekedésbiztonság erősítése;
- a közlekedésbiztonság javítása érdekében a balesetveszélyesnek ítélt útszakaszokon fokozott rendőri ellenőrzés, a rendelkezésre álló technikai eszközök használatával;

- az ittas járművezetés további visszaszorítása érdekében célirányos ellenőrzések végrehajtása, a passzív biztonsági eszközök használatának rendszeres ellenőrzése;
- az illegális migrációs nyomás elleni hatékony fellépés, ezzel összefüggésben a határrendészeti szolgálati ág tevékenységének a schengeni követelményeknek megfelelő szinten tartása;
- a határrendészeti állományok kizárólag mélységi ellenőrzést, illegális migráció elleni fellépést meghatározó feladatszabás, kiemelten az államhatárra vezető alsóbbrendű utak mélységi ellenőrzése;
- a közszolgálati életpálya Rendőrségnél történő bevezetésének végrehajtása.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, fogadja el beszámolómat és állapítsa meg, hogy a Szombathelyi Rendőrkapitányság lehetőségeihez mérten jól oldotta meg a város rendjéért végzett feladatait!

Szombathely, 2015. május 22.



**Dr. Gulyás Ferenc** r. alezredes  
rendőrségi főtanácsos  
kapitányságvezető

Rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények és a közterületen elkövetett bűncselekmények számának alakulása a bűncselekmény elkövetésének helye /település/ szerinti bontásban 2010-2014. évi ENyÜBS adatok alapján

**Szombathely város**

	2010.	2011.	2012.	2013.	2014.	változás mértéke 2013-2014. (%)*
összes bűncselekmény	3 708	3 726	3 346	2 467	2 577	4,5
közterületen elkövetett bűncselekmény	966	885	836	684	535	-21,8
nyomozáseredményességi mutató (Rk)	50,1	40,3	41,0	55,3	58,1	2,8

Rendőri eljárásban regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása település /elkövetés helye/ szerinti bontásban 2010-2014. évi ENyÜBS adatok alapján

**Szombathely város**

kiemelten kezelt bűncselekmények	2010.	2011.	2012.	2013.	2014.	változás mértéke 2013-2014. (%)*
<b>emberölés</b>	<b>2</b>	<b>2</b>	<b>3</b>	<b>4</b>	<b>0</b>	<b>-100,0</b>
- szándékos befejezett emberölés	2	2	0	2	0	-100,0
- emberölés kísérlete	0	0	3	1	0	-100,0
<b>Testi sértés</b>	<b>119</b>	<b>129</b>	<b>109</b>	<b>106</b>	<b>109</b>	<b>2,8</b>
- súlyos testi sértés	51	42	40	47	39	-17,0
- halált okozó testi sértés						
<b>kiskorú veszélyeztetése</b>	<b>11</b>	<b>18</b>	<b>6</b>	<b>5</b>	<b>5</b>	<b>0,0</b>
<b>embercsempészás</b>						
<b>garázdaság</b>	<b>245</b>	<b>212</b>	<b>246</b>	<b>203</b>	<b>223</b>	<b>9,9</b>
<b>önbíráskodás</b>	<b>5</b>	<b>3</b>	<b>2</b>	<b>6</b>	<b>2</b>	<b>-66,7</b>
<b>visszaélés kábítószerrel (a terjesztői magatartások tekintetében) Btk. 282/A. §, 282/B. § (2)-(3) bek., 282/C. § (2) bek.</b>	<b>11</b>	<b>18</b>	<b>8</b>	<b>13</b>	<b>12</b>	<b>-7,7</b>
<b>lopás</b>	<b>1687</b>	<b>1384</b>	<b>1245</b>	<b>955</b>	<b>1114</b>	<b>16,6</b>
- személygépkocsi lopás	5	7	5	4	3	-25,0
- zárt gépjármű-feltörés	102	29	27	18	36	100,0
- lakásbetörés	125	79	113	74	76	2,7
<b>rablás</b>	<b>45</b>	<b>18</b>	<b>17</b>	<b>8</b>	<b>12</b>	<b>50,0</b>
<b>kifosztás</b>	<b>1</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>5</b>	<b>4</b>	<b>-20,0</b>
<b>zsarolás</b>	<b>12</b>	<b>5</b>	<b>11</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>100,0</b>
<b>rongálás</b>	<b>142</b>	<b>110</b>	<b>87</b>	<b>79</b>	<b>76</b>	<b>-3,8</b>
<b>orgazdaság</b>	<b>3</b>	<b>21</b>	<b>19</b>	<b>3</b>	<b>16</b>	<b>433,3</b>
<b>jármű önkényes elvétele</b>	<b>6</b>	<b>7</b>	<b>4</b>	<b>4</b>	<b>10</b>	<b>150,0</b>
<b>14 kiemelten kezelt bcs összesen</b>	<b>2289</b>	<b>1933</b>	<b>1764</b>	<b>1394</b>	<b>1589</b>	<b>14,0</b>

\*A 20 alatti bűncselekmény számok változásának mértékét nem célszerű %-os formában megjeleníteni

**Intézkedési mutatók**

Szombathelyi Rendőrkapitányság	2010	2011	2012	2013	2014	Változás 2013-2014	Dinamika 2013-2014
Elfogások száma	535	464	470	589	587	-0.33	csökkent
Előállítások száma	578	645	758	842	755	-10.33	csökkent
Biztonsági intézkedések száma	258	252	322	253	247	-2.37	csökkent
Elrendelt elővezetések száma	390	495	542	760	643	-15.39	csökkent
Szabálysértési feljelentések száma	2629	2275	1519	1541	1574	2.14	növekedett
Büntető feljelentések száma	466	351	349	483	383	-20.7	csökkent
Helyszíni bírsággal sújtott személyek száma (fő)	2329	2884	2979	3306	2187	-33.84	csökkent
Pozitív eredményű alkoholszonda alkalmazások száma(eset)	426	307	208	291	193	-33.67	csökkent

**Rendezvénybiztosítás, fokozott ellenőrzések, szolgálatellátás**

Szombathelyi Rendőrkapitányság	2010	2011	2012	2013	2014	Változás 2013-2014	Dinamika 2013-2014
Gyvtv. rendezvénybiztosítás (eset)	3	5	5	6	8	33.33	növekedett
Gyvtv. rendezvény biztosításában résztvevő erő (fő)	9	20	25	50	99	98	növekedett
Gyvtv. rendezvény biztosítása során tett intézkedések száma	0	0	0	0	0	0	stagnált
Sportrendezvény biztosítás (eset)	57	69	85	69	34	-50.72	csökkent
Sportrendezvény biztosításában résztvevő erő (fő)	744	656	688	507	1170	130.76	növekedett
Sportrendezvény biztosítása során tett intézkedések száma	4	2	5	3	8	166.66	növekedett
Elrendelt fokozott közbiztonsági ellenőrzések (eset)	20	6	3	7	25	257.14	növekedett
Elrendelt fokozott közbiztonsági ellenőrzésekben résztvevő erő (fő)	92	49	21	33	44	33.33	növekedett
Elrendelt fokozott közbiztonsági ellenőrzések során tett intézkedések száma	6	1	1	24	79	229.16	növekedett
Elrendelt fokozott közlekedésrendészeti ellenőrzések (eset)	30	27	30	34	33	-2.94	csökkent
Elrendelt fokozott közlekedésrendészeti ellenőrzésekben résztvevő erő (fő)	150	150	149	231	274	18.61	növekedett
Elrendelt fokozott közlekedésrendészeti ellenőrzések során tett intézkedések száma	506	510	826	1119	1806	61.39	növekedett
Közterületi szolgálati létszám (fő)	6820	7644	7650	7596	8442	11.13	növekedett
Közterületi szolgálati óraszám (óra)	69523	76088	80658	77230	86656	12.2	növekedett
Egy főre jutó közterületi óraszám (óra fő)	10.1	9.95	10.54	10.16	10.26	0.98	növekedett
Tulajdon elleni szabálysértési ügyek száma		289	345	754	693	-8.09	csökkent
Tulajdon elleni szabálysértési ügyek felderítési mutatója (%)		11.76	26.67	30.92	39.4	8.48	növekedett

**Közúti közlekedési baleseti adatok**

Szombathely város	2010	2011	2012	2013	2014	Változás 2013-2014	Dinamika 2013-2014
Személyesüléses közúti közlekedési balesetek száma	152	144	168	130	162	24.61	növekedett
- Halálos közúti közlekedési balesetek	2	0	2	0	0	0.00	stagnált
- Súlyos sérüléses közúti közlekedési balesetek	42	43	48	34	45	32.35	növekedett
- Könnyű sérüléses közúti közlekedési balesetek	108	101	118	96	117	21.87	növekedett
Személyesüléses közúti közlekedési baleset során meghalt, illetve megsérült személyek száma (fő)	178	171	193	157	186	18.47	növekedett
- Meghalt személyek száma (fő)	2	0	2	0	0	0.00	stagnált
- Súlyosan sérült személyek száma (fő)	43	46	49	34	48	41.17	növekedett
- Könnyen sérült személyek száma (fő)	133	125	142	123	138	12.19	növekedett
Ittasan okozott közúti közlekedési balesetek száma	16	15	20	15	7	-53.33	csökkent

**Határrendészeti adatok** (amennyiben a megye rendelkezik Schengen külső határszakasszal)

Megyei rendőr-főkapitányság	2010	2011	2012	2013	2014	Változás 2013-2014	Dinamika 2013-2014
Illegális migrációhoz kapcsolódó jogellenes cselekmények száma							
- Embercsempészés bűncselekmény							
- Közokirat-hamisítás bűncselekmény							
- Tiltott határátlépés és kísérlete szabálysértés							
- Túltartózkodás (Tiltott határátlépés és kísérlete szabálysértés belső határon be elfogás ki)							
- Külföldiek rendszertével kapcsolatos szabálysértés							
Körözések							
SIS találatok							
Menekültkérelmek száma							
Kiutasítottak száma							
Határrendészet által előállított személyek száma							
Kitoloncoltak száma							
Személyforgalmi statisztikai adatok							
Járműforgalmi statisztikai adatok							